

ZRCADLO CÍRKVE

5/2024

Aktuality Společnosti pro církevní právo
Praha – Brno – Olomouc – Stříbro – České Budějovice

15. května 2024 | 15. ročník



28. duben 2024, Masarykovo náměstí ve Stříbře: farář Miroslav Martiš žehná motorkářům. Vedle akolyta Štefan Bodor s kotlíkem se svčcenou vodou.

Snímek František Kratochvíl

Soutěž o nejlepší právnický časopis

Letošní XXXI. kongres Karlovarských právnických dnů, pořádaný spolkem Karlovarské právnické dny – společností českých, německých, slovenských a rakouských právníků, z. s., se uskuteční ve dnech 13. – 15. června 2024 v hotelu Thermal v Karlových Varech. K účasti jsou zváni také členové Společnosti pro církevní právo. Stejně jako v minulých letech se bude i letos během konference udělovat ocenění Pocta judikátu a Prestižní cena.

Prestižní cena je ocenění pro nejlepší právnický časopis a je udělována na základě ankety mezi odbornou veřejností. Tento rok se o cenu nejlepšího právnického časopisu uchází celkem 38 odborných časopisů z České republiky i Slovenské republiky.

Vyzýváme každého, komu se Revue církevního práva líbí a chce ji podpořit i morálně, aby hlasoval pro tento časopis. Doufáme, že to nepominou učinit všichni členové a příznivci Společnosti pro církevní právo, která je jeho vydavatelem. Všichni to tak mohou učinit on-line na tomto odkaze: <http://www.kjt.cz/cs/2024/anketa.php>, anebo vyplněním a odesláním anketního lístku, který je přílohou tohoto Zrcadla. Anketní lístek lze odeslat poštou nejpozději do 31. května 2024 anebo vyplnit on-line nejpozději do 14. června 2024.



**Místní skupina
ve Stříbře**

Blíží se výroční setkání Místní skupiny ve Stříbře

V neděli 23. června 2024 bude tak jako před rokem zasedat Místní skupina Společnosti pro církevní právo ve Stříbře za účasti široké veřejnosti. Předchází mše svatá v děkanském chrámu Všech svatých od 10.30, následuje přednáška ve 12.00 v sále Základní umělecké školy Stříbro.

Tentokrát se bude věnovat tématu *Financování církví v historii a v současnosti*. Po přednášce následuje diskuse v sále a rozhovory v přílehlých místnostech při drobném občerstvení.

Plakát naleznete v příloze.

Motorkáři dostali požehnání ve Stříbře

Ve Stříbře proběhla v neděli 28. dubna 2024 pobožnost pro 429 motorkářů, kteří se sjeli z celých Čech. Všichni vyslechli kázání a společně se pomodlili modlitbu motorkáře. Poté bylo jim i jejich strojům, na kterých přijeli, uděleno požehnání. Pobožnost se konala pod širým nebem na Masarykově náměstí ve Stříbře, před nádhernou renesanční radnicí.

Svátostinu žehnání motorkářům i motorkám udělil stříbrský farář P. Miroslav Martiš. S asistujícím akolytou Štefanem Bodorem rozdal předem všem přítomným *modlitbu motorkáře*.



Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Chlumu u Třeboně

Poklad oblíbeného místa výletů a dovolených, kterým je Chlum u Třeboně, nepředstavuje ani rybník Hejtman s přilehlou rybniční soustavou, ani veřejnosti nepřístupný zámek, nýbrž na místním návrší se tyčící kostel Nanebevzetí Panny Marie.

Jeho výstavbě předcházela dramatická událost. 31. července 1737 se vydal hrabě Jan František z Fünfkirchenu na obhlídku výstavby střelnice a byl zavalen. Jako projev díky za záchranu se vydal na pouť do Mariazell a po vzoru štýrského poutního místa se rozhodl vystavět v Chlumu u Třeboně kostel na půdorysu kříže o pěti věžích. Okolnosti vzniku jsou zobrazeny na fresce v chrámové kupoli. Mariazell připomíná kopie mariazellské Madony na hlavním oltáři. I chlumský kostel se stal oblíbeným cílem poutí, a tak byl v roce 1804 rozšířen přístavbou. Dobu, kdy Chlum u Třeboně spravoval Ferdinand d'Este, který se právě odtud vydal na svou osudnou cestu do Bosny, připomíná v interiéru chrámu erb nad arcivévodskou oratoří. Hrůzy války připomíná freska pod kůrem pořízená v roce 1945 místním knězem Jakobem Kubiskem jako poděkování za konec 2. světové války. Vyobrazení německého tanku v plamenech je

kuriozitou. Od 50. let, kdy byl místní farář uvězněn, je chlumská farnost spravována kněžími ze sousedních farností a dnes je filiální k Třeboni.

Tragická událost potkala kostel v Chlumu u Třeboně v pondělí pašijového týdne, 25. března 2024 před šestou hodinou večer, kdy v boční lodi na kůru u varhan vypukl požár. Hasiči oheň rychle uhasili a veškerý mobiliář se povedlo zachránit, nicméně způsobené škody jsou odhadovány na 15 mil. Kč. Kvůli zásahu byla rozebrána část střechy, poničeny jsou varhany, celý interiér je poničený od sazí a popela včetně nedávno rekonstruovaných částí mobiliáře. Na opravu poslouží peníze vybrané v kostelní sbírce ve všech farnostech českobudějovické diecéze o 3. neděli velikonoční a ve veřejné sbírce pořádané městysem Chlum u Třeboně.

Sylvie Grulichová

Bohoslužby ve skalách na Kokořínsku





BOHOSLUŽBY VE SKALÁCH

VYHLÍDKY – ROMANOV– MŠENO U MĚLNÍKA

Kdy: sobota 25. května 2024 v 15.00 hod.

Kde: naproti skalní věži na Vyhlídkách
v blízkosti Romanova (Mšeno u Mělníka)

Téma: „Ve všem, co děláte, projevujte lásku.“
(1. epistola ke Korintským 16,14).

**Biblické heslo pro rok 2024 – je to „nerealistické“
nebo je to výzva k jednání?**

Kudy na místo konání: GPS - 50.4559619N, 14.6233503E , Internet – turistická mapa:
<https://mapy.cz/turisticka?x=14.6210130&y=50.4543845&z=16&source=base&id=1980157>
ze silnice od hájenky v Romanově (zde možno parkovat) po zelené turistické
značce směr Vyhlídka, po 300 metrech doprava na žlutý prohlídkový okruh
směr Vyhlídka, po dalších 150 metrech doleva k vyhlídkovému místu (trasa
bude na odbočovacích místech vyznačena).

Promluví: Michael Führer – farář zemské Evangelické luterské církve v Sasku,
z Drážďan

Michal Šimek – evangelický farář ve Mšeně u Mělníka

Koná se za každého počasí. Deštníky a pláštěnky s sebou!!

Z nové literatury

Studia theologica, Univerzita Palackého v Olomouci – Cyrilometodějská teologická fakulta,
Olomouc, 2023, ISSN 1212-8570,
ročník XXV, číslo 3,

z obsahu:

KOPEČEK, Pavel, *Kněžský slib poslušnosti a biskupská autorita*, s. 89–112,

HÜBNEROVÁ, Andrea Benedicta, *Dominikánky zadržované, vyšetřované, souzené
a vězněné (1938–1989)*, s. 157–177,

WALTER, Pavel, *Civilněprávní proces stavitele Jana Valihracha s kongregací sester do-
minikánek*, s. 179–204.

Přílohy: 2

Periodikum *Zrcadlo církve*, Aktuality Společnosti pro církevní právo Praha – Brno – Olomouc – Stříbro – České Budějovice.
Vydává a rozesílá Společnost pro církevní právo, z. s., Sudoměřská 25, 130 00 Praha 3, kolektivní člen České křesťanské
akademie.

Snímek na titulní straně: 28. duben 2024, Masarykovo náměstí ve Stříbře, farář Miroslav Martiš žehná motorkářům. Vedle
akolyta Štefan Bodor s kotlíkem se svícenou vodou.

Snímek František Kratochvíl

Šéfredaktor: P. Jiří Rajmund Tretera OP
Zástupce šéfredaktora: Záboj Horák
Redaktor: Jakub Nagy
Layout: Marek Novák
Technický redaktor: Tomáš Grundza

Starší čísla online: spcp.prf.cuni.cz/aktuality. Zrcadlo církve vychází jednou měsíčně.

spcp@prf.cuni.cz

ISSN 2695-0111